

Война в моей семье



Я хочу рассказать о моем дедушке со стороны отца.

Шайдуллин Гардан Шайдуллович родился 13 июня в 1915 г. в небольшой деревеньке Аккайн Белебеевского района республики Башкортостан. На начало войны ему исполнилось 26 лет, и он сразу добровольцем ушел воевать. По рассказам бабушки, Хадичы Тимуршиной, дедушка попал в плен. Часто пытался бежать, что ему в конечном итоге удалось. После побега, был отправлен воевать в Венгрию. Получил ранение, воевал с японцами на Халкин-Голе и домой возвратился только в 1946 году. До выхода на пенсию всю жизнь работал трактористом в нефтяной отрасли. Имел троих детей, и, сколько бы не спрашивали дети про войну, дедушка никогда ничего не рассказывал о ней. Очень жаль... Хотя, с другой стороны, ему, наверное, было тяжело беречь свои раны, вспоминать своих боевых товарищей, сложивших свои головы за Родину-мать. Он до конца дней ходил с осколком в ноге. Умер дедушка 17 сентября 1984 года. Низкий поклон Вам, дедушка!



Хазиев Хазиахмет Хазиевич - дедушка со стороны матери. Он родился 10 июня 1924 года в большой деревне Шаранбаш - Князево Шаранского района Башкирской АССР. Начало войны встретил 17-летним подростком. Дедушка сразу написал заявление отправить его на фронт, но ему отказали. Тогда Хазиев Х.Х. проявил упорство и постоянно ездил в район, где старые вояки учили держать винтовку, как себя вести в трудных военных ситуациях. Наконец, в 1943 году дедушку призывают, и он попадает на третий прибалтийский фронт, где становится автоматчиком в 72 отдельной роте бронетранспортеров. Задача роты состояла в том, чтобы охранять членов военного совета. За проявленное мужество дедушка награжден медалью за отвагу.

Домой дедушка возвратился в 1945 году, работал в совхозе и был бригадиром трактористов. Односельчане помнят его как очень начитанного человека. Вскоре встретил свою любовь, мою бабушку Разину Миннахметовну, с которой прожили всю оставшуюся жизнь вместе, родив пятерых детей. Но, к сожалению, своим детям он также ничего не рассказывал. При воспоминаниях о войне, о которых не любил рассказывать, всегда держался за сердце, говоря: "Лучше вам не знать тех ужасов войны, что довелось пережить нам..." За проявленное мужество и отвагу дедушка удостоен медали за отвагу. Вся информация почерпнул с сайта Министерства обороны, о чем свидетельствует копия документа Наградного листа.

Все графы заполнять полностью

Наградной лист

1. Фамилия, имя и отчество Хазиев Х-Охмет Хазиевич
2. Звание рядовой 3. Должность, часть автоматчик
72 отдельной роты бронетранспортеров
Представляется к медали за отвагу
4. Год рождения 1924 5. Национальность Татар 6. Партийность ВЛКСМ
7. Участие в гражданской войне, последующих боевых действиях по защите СССР и отечественной войне (где, когда) 3-й приволжский фронт 1943
8. Имеет ли ранения и контузии в отечественной войне не имеет
9. С какого времени в Красной Армии 1943 10. Каким РВК призван Баш. АССР Шаранский РВК
11. Чем ранее награжден (за какие отличия) не имеет
12. Постоянный домашний адрес представляемого к награждению и адрес его семьи _____

1. Краткое, конкретное изложение личного боевого подвига или заслуг

Рядовой Хазиев Х-Охмет Хазиевич, дисциплинированный автоматчик пушек и автоматов в 72 отд. роты бронетранспортеров выполнял свое дело на отлично лично орутуя всегда в образцовом порядке три выполнил боевых задач по охране глеков Воин Совета на его участке никогда нет спонения машин и всегда обводный проезд и бдительность несет охрану личн порученного объекта Рядовой Хазиев своей дисциплинированностью и практической работой проявил себя быть достойным правительственной награды за умелое и инициативное выполнение поставленных задач по охране глеков военного совета и отличное оборотение орутуя Рядовой Хазиев представляется к правительственной награде

медали за отвагу

Командир



Ротный командир

21 Сентября

(Звание)
в. капитан

(Handwritten signature)
(Фамилия)

ДЛЯ ПОДШИВКИ

Дедушка умер 2 сентября 1980 года возрасте 56 лет от рака легких. Моей маме было тогда всего лишь 8 лет.

Спасибо Вам, деды, за Вашу Победу, за мирное небо над нами и нынешнюю мирную жизнь современной России.

Мне очень жаль, что я не увидел своих дедушек и бабушек, только бабушку со стороны мамы, но, когда мне было 5 лет, она умерла. Спи спокойно, дорогие мои.

Россия гордится своими героями, помнит их и, хочется верить, что не забудет их отвагу, сплоченность, героизм, веру. И пусть эта история, история самой жестокой войны XX века, будет главным уроком будущим поколениям.